

Ленинский ШАХТЕР

Год 1
издания
38-й

№ 173 (9499)
ВТОРНИК
3
СЕНТЯБРЯ
1968 г.
Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ РЕБЯТА И УЧИТЕЛЯ!

Все цветы и улыбки — вам!

С каким нетерпением ждешь этого дня, чтобы вновь переступить порог родной школы и войти в свой класс, сесть за парту, еще пахнущую свежей краской, и раскрыть на первой странице учебник! А сколько нового, интересного узнаем мы от наших учителей!

Первое сентября (нынче оно — второе) — не только праздник школьников, но и ваш праздник, наши педагоги. В этот день я хочу поздравить с началом учебного года всех моих учителей: Ти-

мофееву Евгению Архиповну, Наймушину Анну Степановну, Лобанову Нину Михайловну, Сидоренко Клавдию Александровну, Князеву Валентину Никитичну и других, пожелать им успехов в их благородном труде. Все цветы и улыбки в этот день принадлежат вам, дорогие наши учителя!

Людмила ТИХОМИРОВА,
ученица 10-го класса
школы № 44.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем всех учителей школы № 13 с началом учебного года и желаем им успехов, большого счастья и здоровья на долгие годы.

Коллектив выпускников 1968 года, 8-го «а» класса.

Сегодня — в класс

Свась сегодня
Схитрила, плутовка:
В школу ребят
Проводила и ловко
Сама в первый класс
Пробралась!

Да не укаждной,
А гордо и смело,
Прямо на стол
Учительский села,
В яркий букет
Преаратясь.

ЭКСПОЗИЦИЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

В минувшее воскресенье в краеведческом музее собрались ветераны города, бывшие комсомольские работники, комсомолки 20 — 30-х годов. Гости были приглашены для просмотра экспозиции «Из истории комсомола города». Экспозиция разделена по этапам, отражающим историю комсомола города с 1920 года до наших дней. На хорошо оформленном 5-метровом стенде — фотографии организаторов комсомольской ячейки, подлинные документы, рассказывающие о борьбе с бело-гвардейцами, о восстановлении рудника.

Особый интерес представляют фотографии 30-х годов о строительстве комсомольцами парка имени А. М. Горького и первых шахт города. Отдельно представлены делегаты съездов ВЛКСМ, их удостоверения, значки. Мно-

гие ветераны узнали на фотографиях себя, своих товарищей. Об этом вели долгий и волнующий разговор после просмотра экспозиции. Музей пополнился и другими интересными документами, которые принесли с собой приглашенные. Директор музея А. В. Куликов сказал, что экспозиция еще не закончена, по мере поступления документов она будет постоянно расширяться.

Секретарь ГК ВЛКСМ Александр Семиреков поблагодарил директора музея за тот огромный труд, который вложил он за 3 года в сбор документов о комсомоле и оформление экспозиции. Он отметил, что экспозиция позволит многим комсомольцам города познакомиться теперь с историей комсомола не только по выступлениям ветеранов, но и документально в музее.

„Мы гордимся этим“

Погода несколько помешала празднику открытия дверей школы, но все же торжество состоялось.

Начало занятий в 8 часов 15 минут, но еще задолго до этой минуты со всех улиц, одетые в форму, с букетами цветов в руках, шли дети к школе № 10.

Особенно нетерпеливо ждали этой минуты первоклассники. Их в этом году пришло в школу 120 человек. В первую смену будет заниматься один класс, который поручено вести опытному педагогу Валентине Николаевне Пасынковой.

Дети построились на линейку. Директор школы Раиса Яковлевна Водопьянова поздравила их с началом нового учебного года. Обращаясь к тем, кто переступает порог школы в первый раз, она призывает учиться, как завещал Владимир Ильич Ленин, который хотел видеть советский

народ самым образованным народом.

Мама одного из первоклассников, — тов. Заринина пожелала школьникам успехов в учебе. Потом к тем, кто пошел «первый раз в первый класс», обратилась секретарь комитета комсомола школы Надя Немцева.

Взволнованы были и дети, и учителя, и присутствующие на торжестве родители, когда ученица первого класса Оля Минаева говорила о радости, с какой они переступают порог школы, о том, что будут учиться только на «4» и «5». Десятиклассники, те, кто в будущем году выйдет из стен школы в большую жизнь, подарили в память об этом незабываемом для первоклассников дне открытки.

«Широко открыта дверь, Школа рада детям. Все вы школьники теперь. Мы гордимся этим», — написано было на них.

М. АНДРЕЕВ.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

На торжественной линейке в школе № 2, посвященной началу учебного года, перед ребятами выступила директор Л. С. Ананьяна. Она говорила о большой ответственности учащихся за успеваемость и поведение в этом году, в году, когда весь народ готовится отмечать юбилей Ленинского комсомола и праздник всего человечества — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Хорошей успеваемостью и отличной дисциплиной должны отметить школьники эти знаменательные даты.

От имени всех рабочих —

шефов завода «Красный Октябрь» выступил секретарь парторганизации тов. Ширяев. Его вызов на социалистическое соревнование ребята приняли единогласно.

Учащиеся тепло поблагодарили строителей прорабского участка и вручили им цветы за отличный ремонт школы. Они хорошо потрудились, для того, чтобы школа была нарядной и уютной.

А над самыми маленькими взяли шефство пионеры.

Всем будет хорошо под сводами родной школы.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

В ЧЕСТЬ республики Вьетнам

2 сентября знаменательная дата в жизни вьетнамского народа. В этот день была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам.

В нашем городе проходят производственную практику десятки вьетнамских горняков. Накануне своего праздника, более 40 человек их собралось в столовой № 9 шахты имени С. М. Кирова, чтобы отметить знаменательную дату в жизни Родины.

Стены столовой в праздничном украшении. Лозунги, прославляющие героический народ Вьетнама на русском и вьетнамском языках. Мастерски выполнена политическая сатира на американских империалистов. Все оформление делали вьетнамские товарищи и сделали устно, со вкусом.

Открывается торжественное собрание. Внимательно слушают присутствующие доклад руководителя вьетнамской группы Хоань Дык Ань. Он переводится на русский язык. Вьетнамских товарищей приветствуют секретари ГК КПСС и ГК ВЛКСМ гг. Овденко и Кислов, заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Огц, представители от шахт. Им вручаются памятные сувениры.

Подымается тост за героический братский вьетнамский народ. Раздаются русские песни. Их поют все. Вьетнамские друзья хором исполняют песни своей родины. Звучит русская и вьетнамская музыка. Далеко от своей родины были в этот день вьетнамские горняки. Но в нашем городе они чувствовали теплоту сердец советских друзей.

В. ФЕДОРОВ.

На полях Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). На полях Чехословакии завершается машинная косовица зерновых. Уборочные работы проходят в хорошем темпе. Идет заготовка кормовых культур, кукурузы, люцерны и других на силос. Повсеместно собирают хороший урожай картофеля.

Как стало известно, план закупки зерна государством выполнен на 74 процента. Нормально проходит заготовка мяса, птицы, яиц. Устранены перебои в снабжении городского населения овощами и картофелем.

Войска армий социалистических стран на территории Чехословацкой Социалистической Республики.

На снимке: чехословацкие крестьяне беседуют с советскими воинами в селе Квасетце.

Фото В. Егорова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.



ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября, в 5 часов вечера, в ГК КПСС проводятся ленинские чтения. Приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов и все желающие.

ГК КПСС,

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

К 50-летию ВЛКСМ

По следам старой фотографии

ПУТЬ К ЗНАНИЯМ

Матвей Сергеевич сетует: — Да, многих уже позабыл. Ведь почти 40 лет прошло, как фотографировались. Самому ему было в то время 19. Он в верхнем ряду третьей справа. Что же это за фотография? Снимок сделан 21 мая 1929 года. На нем выпускники одногодичных вечерних рабочих курсов нашего рудника. Интересно, что это были за курсы. Но мой собеседник — учитель школы № 10 Матвей Сергеевич Павлов начинает издали.

Матвеем Сергеевичем окончена ликвидация неграмотности. Это удостоверяется подписями и печатями. Подпись председателя испытательной (так в подлиннике) комиссии и членов. Собеседник показывает второе удостоверение. На нем дата — 19 мая 1928 года. Штамп также чрезвычайной комиссии. Есть подпись председателя комиссии, но уже без слова «испытательной». Документ гласит, что Павлов окончил школу малограмотных. — Это моя вторая «академия», — говорит Матвей Сергеевич, — а курсы — третья. Он рассказывает, что на них принимали уже грамотных. Матвей в то время был комсомольцем, работал плотником на руднике.

курс он два года учился на рабфаке, потом закончил геологический факультет Томского индустриального института. Работал по своей специальности. Во время войны пошел добровольцем в Сибирскую дивизию. До светлых дней Победы не дожил, погиб. В этом же ряду девушка. Она сейчас в городе — пенсионерка. Софья Ивановна Попова долго работала в ГК КПСС. Рядом с Поповой справа Валентин Чижов. В 1933 году он был секретарем ГК ВЛКСМ. В третьем ряду сверху слева — Мария Лучшева. Долгое время работала бухгалтером, сейчас пенсионерка. Внизу третий слева — Яков Иванович Жарков. Это один из учителей на курсах. Матвей Сергеевич так отзывается о нем. — Человек большой души. Благодаря ему я полюбил русскую литературу. Наш Яков Иванович был неугомонный общественник. Работы по горло, а он еще успевал руководить художественной самодеятельностью. О судьбе большинства курсантов этого выпуска Матвей Сергеевич, к сожалению, не знает. У всех у них путь к знаниям был аналогичным пути Павлова. Комсомольцы тех лет преодолевали одну «академию» за другой. Путь к знаниям был трудным, но почетным. А. ГУЛЯЕВ.



НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

РЕКОРДЫ ЦЕМЕНТНИКОВ

МИХАЙЛОВКА (Волгоградская область). Коллектив Серебряковского цементного завода добился самой высокой в стране производительности труда. В нынешнем году серебряковцы наметили дать свыше 2.500 тонн цемента на каждого рабочего и уже достигли уровня, который обеспечивает выполнение обязательств.

С начала года с завода отправлено десять эшелонов сверхплановой продукции, причем, вся она отличного качества. (ТАСС).

МАШИНЫ ВЫСОКОГО КЛАССА

РЯЗАНЬ. Первая группа машин ПК-100 начала работать на Караблинском комбинате шелковых тканей. К концу пятилетки, на предприятии будет установлено 175 таких агрегатов. Они заменят 48 тысяч крутильных веретен, более сорока тростильных и мотальных машин. Высвободится 15 тысяч квадратных метров производственной площади. (ТАСС).

СМОТЯЩИЙ СКВОЗЬ ЗЕМЛЮ

Сейчас, чтобы определить месторасположение подземных или подводных металлоконструкций, найти участок повреждения силового или телефонного кабеля, нет необходимости вскрывать грунт. С этими задачами легко справляется небольшой переносный прибор БТР-1УМ, разработанный институтом «ГипроНИИгаз» Министерства коммунального хозяйства РСФСР.

Трассоискатель быстро и верно сообщает все требуемые данные. Характерно, что точность определения места повреждения на глубине до 10 метров колеблется в пределах плюс-минус 10 сантиметров. Приемное устройство прибора имеет экран и звуковой индикатор. Можно пользоваться наушниками, что также удобно в работе. (ТАСС).

РЕМОНТИРУЕТСЯ... ТОРФЯНОЕ ПОЛЕ

Подмосковные конструкторы завода «Торфмаш» усовершенствовали машину МПГ-1,7, которая ремонтирует и готовит к эксплуатации торфяные поля, а также пригодна для обработки заросших торфяно-болотных земель, используемых под сельскохозяйственные угодья.

Принцип работы этой машины прост. Агрегат в прицепе с трактором срезает и запахивает верхний слой торфа вместе с мелкоколесом, кустарником, болотной растительностью на глубину до сорока сантиметров и после этого укатывает разрыхленную массу.

Я медленно шагаю по вечернему городу. Свою школу вижу еще издали. Она выделяется из всех зданий, окружающих ее. Большая, трехэтажная, которую мы любовно называли «кирпичкой». Три окна, светящиеся справа, окна моего класса. Конечно, хочется войти в него и сесть за парту. Я на мгновение закрываю глаза и вспоминаю, как в 7-м классе мы с волнением ждали встречи с новой учительницей математики. После залихватского звонка все стали рассаживаться по местам. Не было только Сашки: его выгнали с предыдущего урока, и он где-то гулял. (Все считали его лодырем, по многим предметам у него были двойки). Сашка позже всех вошел в класс, сел за свою парту и процедил сквозь зубы: «Какой урок?».

Ему не успели ответить: открылась дверь и вошла женщина небольшого роста с добрым лицом и приветливой улыбкой. Она положила на стол журнал и спокойно сказала: «Здравствуйте. Меня зовут Нелли Михайловна». Очень живо начался урок. Мы по очереди выходили к доске и решали алгебраические примеры. Настал и Сашкин черед.

— Я не пойду решать, — отказался он. — Почему? — Не умею.

Нелли Михайловна подошла к нему, внимательно посмотрела и сказала: «А ты поверь, Саша, в себя. Ошибки бывают у всякого. Иди!».

Неожиданно для всех он быстро решил пример, довольный, сел на место и не шелохнулся до конца урока. Мы его не узнавали.

Удивил он нас и на второй и на третий день. С тех пор по математике он получал только четверки.

Не раз она выручала из беды своих питомцев. Понал в беду ученик. Обидели его в

Моя учительница

семье, и в школе произошла неприятность. Решил паренек убежать из дома, уехал к родственникам. Сколько сил ей потребовалось, чтобы разыскать его, убедить вернуться!

Нелли Михайловна заказала переговоры, очень волновалась: как заставить поверить его? Все пришло само собой, когда взяла телефонную трубку.

— Ты слышишь меня? Ты должен обязательно вернуться. Обязательно!

Этих слов оказалось достаточно. Опять вернулся он в свой класс. Ребята так ничего и не узнали о случившемся. Во время прихода на помощь Нелли Михайловна. Вот и решена еще одна трудная задача.

Щедро делится опытом Нелли Михайловна с молодыми специалистами. Когда я заканчивала 4-й курс педагогического училища, меня направили на практику в школу № 3 в класс Нелли Михайловны. Мы встретились с ней, как старые друзья. Она осталась такой же, моя учительница. Столько же озабоченности на лице, как и тогда, столько же доброты.

Она на секунду подняла лицо, на какое-то мгновение задумалась.

— Этот класс очень трудный, — сказала она. — Одним не хватало усидчивости и терпения, другие старались, но учеба давалась нелегко. Были и такие, которые любили пошалить.

Вместе с Нелли Михайловной мы решали школьные дела, обсуждали организационные вопросы, говорили о формах работы с учащимися, о методах воспитания. И всегда я чувствовала дружескую под-

держку, видела внимание и заботу моей учительницы.

С тех пор прошло два года. Трудный класс успешно сдал экзамены на аттестат зрелости...

Много питомцев было у Нелли Михайловны за тринадцать лет, и все ее помнят. Почти каждый день бывшие ученики приходят к ней. Приходят, чтобы поделиться своими радостями и неудачами. Девочки доверяют ей свои тайны, мальчишки просят совета. Трогательными бывают такие встречи.

Идя к ней, я тоже очень волновалась: какой будет наша встреча? Вот и дом, где она живет. Расположившись полукругом, о чем-то оживленно беседует группа девушек. Заметив рядом с ними Нелли Михайловну, я от неожиданности растерялась, что-то знакомое мне показалось и

в девушках. Я подхожу ближе и вижу, что это ученицы из того самого трудного класса, в котором я была на практике. Чувствую на себе их взгляды, вижу добрую улыбку. Как изменились, повзрослели!

— Добрый вечер, — говорю я. На душе становится радостно, радостно от того, что и эти трудные ученики не забывают Нелли Михайловну. Радостно бывает всегда, когда снова встретишься с хорошими людьми. В чудесной песне об учителе есть слова:

Учитель! Сколько надо любви и огня, Чтобы верили, чтобы слушали, Чтобы помнили люди тебя.

Эти слова о Нелли Михайловне Рычковской — завуче школы № 3.

Т. АНДРЕЕВА.

НОВОСТИ НАУКИ

Советские исследователи намерены спуститься в кратерные озера, образовавшиеся в результате вулканической деятельности на островах Курильской гряды, и взять пробы газовых выходов под водой, произвести съемки рельефа дна.

Данные, которые получают ученые, необходимы для отработки методов исследования подводных вулканов.

☆☆☆

На Байкале обнаружено на отвесной мраморной скале настоящее чудо — «художественная летопись» древних людей, живших в бронзовом веке. На мраморе каменными зубилами глубоко выбиты контуры, изображающие лебедей, скифских стелных оленей, широкоплечих человечков. «Картиной галерея» на белоснежной мраморной стене у Байкала, около трех с половиной тысяч лет.

☆☆☆

В Свердловске, на площади в несколько гектаров создается открытый минералогический музей. Уже выставлены некоторые образцы минералов. Они поражают своими размерами. Камень цвета утренней зари родолит весит более семи тонн. Монолит кварцита образца бакальского месторождения на Южном Урале еще более: 25 тонн.

БЛИЗКИ К РЕФОРМЕ

Ленинск-Кузнецкие центральные авторемонтные мастерские обслуживают 50 автохозяйств Кузбасса. В год ЦАРМ должны поставлять автомобилистам 4.670 узлов и агрегатов к автомобилям и целый ряд деталей. Как видите, программа ремонтно-восстановительных работ большая. И нередко в прошлые годы из-за ряда причин коллектив мастеровских не справлялся с ней.

Конечно, мириться с таким положением мы не могли. Работники инженерной службы, администрация стали изучать причины отставания и как-то незаметно, но выявили одно за другим «узкие» места. Прежде всего, к ним нужно отнести вопросы снабжения, организацию труда, технологию производства. И несмотря на то, что впереди еще немало неразрешенных задач, по истечении первых шести месяцев этого года коллектив поверил в свои силы. План по валовой, продукции выполнен на 107,3 процента, а себестоимость ремонта таких основных узлов, как двигателей и коробок передач, значительно снизилась. Более 40 тысяч рублей получено чистой прибыли.

А ведь в первом полугодии нам пришлось столкнуться с большими трудностями. Вне плана нас обязали оказать помощь пассажирским автохозяйствам. Стали изготавливать рессоры. Не сразу удалось освоить технологию их производства. Особенно дело хромало в термообработке. Стальные листы рессор пришлось возить на закатку в другой город. Вскоре мы получили термическую печь. Но пустить ее в работу было не так-то просто. На помощь новому делу пришла смекалка конструктора Егора Терехова, кузнеца Николая Красникова и слесаря Валентина Жигунова. Это они смогли в довольно короткий срок наладить серийное производство рессор к «Икарсам» и ЗИЛам, из которых простаивали сотни автомашин области. Сейчас у нас осваивается выпуск рессор и для «Волги».

Автомобилисты знают, насколько дефицитны такие базисные детали, как корпус коробки перемены передач, блок цилиндров. С малейшим дефектом раньше они шли в металлолом. В прошлом году, например, выбраковали 147 блоков, 115 корпусов КПД. После пуска в работу термоцеха нам удалось

их восстанавливать. Слесарь-термист Виктор Клепиков, сварщик Михаил Хасанов за полгода дали вторую жизнь 494 блокам. Это значит, что такое же количество автомашин перестало простаивать в гаражах, а возило различные грузы. Автохозяйства получили большую выгоду, и мы не остались внакладе. А это уже большое дело.

Еще большим дефицитом является полуось автомашины ЗИЛ-585. Ни одной мастерской области раньше не изготовляли их. И мне приятно отметить, что наши ремонтники освоили их выпуск, причем с гарантированным сроком пробега автомашины. Технологический

Ц е л ь — э ф ф е к т и в н о с т ь п р о и з в о д с т в а

процесс изготовления полуосей не прост и о нем коротко не расскажешь. Но кому необходимо о нем знать, мы всегда готовы поделиться опытом. О нем может рассказать хотя бы токарь-рационализатор Геннадий Епишин.

Я не случайно более подробно остановился на ремонте и изготовлении этих дефицитных частей к автомобилям, потому что они делают честь коллективу предприятия, и сейчас на изготовление и реставрацию этих частей поступают заявки из всех городов области. Это обязывает нас, в первую очередь, обратить внимание на качество.

Но греха не буду таить, сборка узлов и агрегатов все-таки оставалась на низком уровне. Акты и рекламации в прошлом году нарушали трудовой ритм, нервировали коллектив. Нельзя сказать, что не было контроля и спроса с бракоделов: наказывали их рублем. Но ведь это полмеры. Я считаю, что лучший контролер — это самоконтроль, то есть полная ответственность слесаря, станочника, моториста за порученное дело, перед своей рабочей совестью.

Мы пошли по пути вторичной проверки агрегата после ремонта, которую принято называть ревизией. После обкатки двигателя, например, делаем его раз-

борку. Слесарь, ремонтировавший двигатель, как на ладони, видит дефекты и сразу же устраняет их. Еще в начале года была разработана технология ремонта узлов, и особое внимание уделено восстановлению шатунно-кривошипного механизма, где чаще всего обнаруживали брак. Стало правилом: двигателям после ремонта делать горячую и холодную обкатку. Для приработки коробок перемены передач, передних и задних мостов своими силами изготовили стенды. В результате претензии заказчиков на качество ремонта значительно сократились. Если за первый квартал поступило четыре акта рекламации, то за второй — два, а в августе уже ни одного.

Я думаю, что совместной борьбой коллектива всех рабочих, ИТР и ОТК в будущем мы сможем свести на нет случаи брака. Нашему коллективу эта задача по плечу, если мы будем располагать всеми необходимыми запасными частями, если все будут работать, как расточник Александр Малашкин и моторист Николай Лисев.

С сентября мы будем обеспечивать автохозяйства области узлами централизованно. Другими словами, сами будем доставлять агрегаты на автобазы и получать вышедшие из строя на ремонт. Автохозяйства получат большую выгоду, ведь им не надо будет гнать грузовики на большое расстояние за одним двигателем или коробкой передач. И мы останемся в выигрыше, потому что график доставки будет предусматривать доставку узлов сразу несколькими автохозяйствам одного города: потребуется значительно меньшее количество автомобилей. Кроме того, такая система позволит иметь в наличии необходимый ремфонд. Он, в свою очередь, даст возможность планомерно вести ремонт узлов и деталей на том или ином участке, содержать определенное число рабочих.

Поиски путей улучшения качества, рентабельности предприятия продолжаются. А это приближает коллектив к экономической реформе.

М. ГРИДНЕВ, директор центральных авторемонтных мастерских.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

О мире

ЖИВОТНЫХ

В магазинах «Книготорга» можно подписаться на интереснейшее редкое издание «Жизнь животных».

На вершинах высоких гор и на дне океана, в чаще лесов, в густых травах заливных лугов, в сухих степях и в выжженных солнцем пустынях, в безбрежных просторах воздушного океана, в толще воды морей, рек и озер, в небольших лужах, в земле — повсюду обитают животные. Их удивительное разнообразие всегда привлекало пытливого ум человека.

В прошлом столетии о жизни животных писал известный исследователь А. Брем. К нашему времени «Брем» в связи с развитием науки явно устарел, возникла необходимость создать новую книгу. В создании книги «Жизнь животных» приняло участие более 50 советских ученых.

«Жизнь животных» выпускается в пяти томах. Она богато иллюстрирована оригинальными рисунками, фотографиями и цветными таблицами.

Из 1-го тома читатель узнает о жизни на самых больших глубинах океана.

Второй том посвящен описанию членистоногих животных, как обитателей пресных и морских вод — ракообразных, так и жителей воздушной среды: многоножек, паукообразных и насекомых. Инстинкты, «общественная» жизнь и стайные перелеты насекомых, их значение в опылении растений и вред, наносимый огородам, садам, полям и лесам, перенос возбудителей заболеваний все это описано во втором томе.

Третий том рассказывает о жизни рыб, земноводных и пресмыкающихся, населяющих воду и сушу нашей планеты. Вы познакомитесь с рыбами-карликами, меньше 15 мм, и с гигантами длиной в 15 м, с рыбами различных форм, окрасок и повадок — ядовитыми, прыгающими, летающими. В 3-м томе также даны сведения о лягушках, жабах, тритонах, черепахах, крокодилах, гигантских ядовитых змеях, о значении яда змей в современной медицине, о происхождении наземных позвоночных и их образе жизни.

Четвертый том посвящен описанию различных видов птиц.

Пятый том содержит сведения о наиболее высокоорганизованных животных — млекопитающих, которые имеют огромное значение в жизни природы и человека. Это удивительный рассказ о зверях, населяющих земной шар, об их распространении, местах обитания, образе жизни, повадках.

Издание «Жизнь животных» нужно для преподавателей зоологии и географии, учителей начальной школы, школьников старших классов. Оно интересно и для самого широкого круга читателей. Можете на него подписаться. Первый том уже поступил в продажу.

А. КОНДРАШОВА,

После выступления «Ленинского шахтера»

На корреспонденцию «Как попала иголка», помещенную в № 141 «Ленинского шахтера», сообщаем:

Факты, изложенные в ней, имели место. Корреспонденция обсуждалась с работниками столовой в присутствии общественного контролера тов. Куропаткиной. Приняты меры по наведению санитарного порядка в буфете шахты «Полысаевская-1». Работники кухни-комбината строго предупреждены. Освобождена от занимаемой должности директор столовой № 3 тов. Агеева.

Н. ГОРБАЧЕВ, начальник продовольственного орсатреста «Ленинуголь».

РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛИЦО

Смотр по культуре производства и состоянию техники безопасности положительно сказался на работе многих участков и цехов шахты «Журилка-3».

Недавно на заседании шахтового комитета были подведены итоги за 7 месяцев. С отчетом выступил помощник главного инженера по безопасности И. К. Васюков. Он сказал, что сдан в эксплуатацию оборудованный высокопроизводительными конвейерами КРУ-260 наклонный ствол, что дало возможность сократить простой в очистных и подготовительных забоях, резко сократить аварийность на транспорте.

В июне сдан в эксплуатацию ствол № 4, позволивший интенсивнее вести подготовку полей в прирезанной части шахтного поля. В связи с этим

заметно облегчился труд рабочих, занятых на доставке леса и оборудования.

Немало сделано и по улучшению культуры производства, улучшению условий труда на участках погрузочно-сортировки, РВУ, на 8-м, на подземном транспорте.

Для облегчения труда при доставке оборудования на сортировке установили лебедку, для выгрузки сыпучих материалов в шахтные вагонетки сделали трамплин. Многие сделано по улучшению маневровых работ на подъездных путях.

Наведен порядок в наклонном стволе, у опрокида и 6-м уклоне, на уклоне 4-го поджуринского пласта. Произведена перекрепка с дерева на металл воздушного тормоза № 1, 7-го наклонного кверш-

лага и многих сопряжений.

В ногу шагает и личная культура трудящихся шахты. Хотя в этом важном деле имеется еще очень много пробелов.

Сейчас на шахте трудится 51 человек с высшим образованием, 118 — со среднетехническим. Учатся без отрыва от производства в вузах и техникумах 42 человека. Около 30 человек повысили свою квалификацию в учебном пункте.

Выступающие отметили и серьезные недостатки. Об этом говорили начальники участков тт. Свинтицкий, Подмазов, Корнеев и другие.

Общественный смотр по культуре производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина продолжается.

М. ИЛЬИН.



С главного конвейера Запорожского автозавода «Коммунар» ежедневно сходят сотни «Запорожцев» новой модели. А к концу пятилетки эта цифра значительно возрастет. Автомобили с маркой «ЗАЗ» полюбили не только в нашей стране, но и за рубежом. «Запорожцы» отправляются в восемь стран мира.

На снимке: автомобили «Запорожец» на заводском дворе.

Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.

ТЕРНОПОЛЬЩИНА. Село Каменка на берегу Днепра. Осенью 1941 года здесь разгорелись тяжелые бои с немцами. Ценой больших потерь фашистам удалось захватить село.

Храбро дрались советские воины. Умирали, но не отступали. Один из них, рослый, светловолосый, с открытым чистым лицом, долго отстреливался из школьного сада. Здесь его и настиг осколок вражеского снаряда. Ночью пробрался в школьный сад сторож, увидевший эту неравную схватку, и тайком от немцев похоронил солдата.

В 1944 году советские войска освободили Каменку. Ученики местной школы стали шефствовать над могилой Неизвестного солдата. Они приносили сюда цветы. У солдатской могилы торжественно принимали школьников в пионеры. Отсюда красные следопыты вместе со своей учительницей Ольгой Васильевной Подольской отправлялись по местам боевой славы героев гражданской и Великой Отечественной войн.

Разрослось, отстроилось украинское село. В саду, где был похоронен Неизвестный солдат, решили возвести здание средней школы, а останки воина-героя перенести на военное кладбище.

Учительница Подольская вместе с рабочими-строителями и школьниками бережно вскрыли могилу и стали собирать то, что еще пощадило время. И вдруг среди останков был обнаружен медальон

Имя солдата известно

— такие выдавали бойцам на фронте, в них выдавался адрес. Но вскрывать было опасно, так как медальон пролежал 26 лет в земле и содержимое могло разрушиться. Тогда обратились за помощью к криминалистам. С большими предосторожностями медальон был вскрыт. Из него извлекли записку, на которой с трудом удалось прочитать: «Вебер Кузь... (или Гус...) Августович. Город Фрунзе, район Ворошиловский, с/совет Мыканский».

В редакцию газеты «Советская Киргизия» от учительницы Подольской пришло письмо: «Прошу вас, помогите установить адрес родных или тех, кто его знал...».

И вот мы в Ленинском сельсовете Кантского района (бывший Ворошиловский район, Мыканский сельсовет). Председатель Алексей Владимирович Миронов внимательно читает письмо учительницы: резче становятся морщины на его лице, на глаза набегают слезы:

— Я сам солдат, — сказал он. — А Вебер, видимо, наш. В Каирме живет пенсионер Август Андреевич Вебер...

Каирма — благоустроенный поселок колхоза-миллионера имени Ленина с широкой центральной

улицей, протянувшейся на добрых два километра. У небольшого аккуратного домика нас встретил убежденный сединами высокий старик. Это Август Андреевич Вебер. Тут же и его супруга Маргарита Егоровна. Расспрашиваем о жизни, о детях. Потом рассказываем историю, приведшую нас к ним. На глазах стариков слезы: «Да, это наш сын. Наш Густав».

...В 1936 году в киргизский кишлак Канрму приехал из деревни Романовки Акмолинской области новосел — немец Август Андреевич Вебер с семьей. Август Андреевич был столяром. Маргарита Егоровна выращивала свеклу. Старший сын Густав вместе с братьями и сестрами в свободное от занятий время помогал им в работе. В 1939 году Густава призвали в ряды Красной Армии.

— Жаль, что не сохранились письма, — сокрушается Август Андреевич. — В коротких письмах с фронта просил ждать с победой... Отгремели победные салюты. Возвращались домой солдаты. Вернулся второй сын, Василий. Только Густав не пришел. И вот лишь теперь стало известно, что он до последнего дыхания сражался с врагами Родины.

Виктор АМБУРЦЕВ, Владимир НЕСТЕРЕНКО, (АПН).

Олимпийские надежды мексиканской сборной

Для человека, приезжающего сегодня в Мехико, столицу XIX летних Олимпийских игр, выглядит как поле сражения на улицах бульвары, роют траншеи, краны безжалостно разрушают старые дома.

Но особенно усилению готовятся к олимпиаде мексиканские спортсмены. Закончено строительство многих спортивных сооружений. В олимпийском спортивном центре ежедневно идут тренировки. Для подготовки национальной команды в Мехико приглашены опытные тренеры из многих стран мира. В настоящее время в олимпийской команде Мексики тренируются 410 кандидатов.

Специальная комиссия отберет 300 лучших спортсменов, которые и будут защищать спортивную честь страны — организатора олимпиады.

На снимке: мексиканские пловцы, чемпион мира по плаванию вольным стилем на 1500 метров Гильермо Эчеверрия (слева) и Фелиппе Муньос со своим тренером Рональ-



до Джонсоном. 17-летний Фелиппе на тренировках уже сейчас «наступает на пятки» чемпиону мира Эчеверрия. Тренер говорит: «Муньос — реальная надежда Мексики завоевать ме-

дали на Олимпиаде, как это он сделал в Санта-Клара (Калифорния) в июле, где ему не было равных на дистанции 200 метров». Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ВТОРНИК
8 СЕНТЯБРЯ

19.00 — Для детей. Воробей Чик-Чирик, непослушный Гусенок и другие. 19.10 — Мультипликационный фильм. 19.30 — Мы были на фестивале. 20.00 — «Глазами тренера». Документальный фильм. 20.20 — Теленовости. 20.35 — «15-летний капитан». Художественный фильм. 21.55 — Мастера театра на экране. Заслуженный артист РСФСР К. Лавров.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ

Государство вводит новое страхование с каждым годом приобретает все большую популярность среди населения и принимает широкий размах. Только за 1967 год и шесть месяцев 1968 года выплачено трудящимся города по окончании срока страхования и несчастным случаям более 900 тысяч рублей. В настоящее время имеют договоры по личному страхованию 29.800 трудящихся нашего города. Это значит, что в течение года агентами госстраха будет принято от насе-

ления 1 миллион 280 тысяч рублей. Такая большая сумма денег переходит из банка в кассу предприятия, из кассы в руки трудящихся, от трудящихся — к агенту и снова в банк. Вся эта процедура обслуживания страхователей и инкассации денег упрощается в связи с выходом в свет постановления Совета Министров СССР от 30 апреля 1968 года «Об уплате рабочими и служащими взносов по договорам личного страхования путем безналичных расчетов». В 1968 г.

будут переведены на безналичный расчет уплаты страховых взносов при страховании несчастных случаев и по смешанному страхованию жизни. Эта работа уже начата на таких предприятиях, как шахта им. Ярославского, электроламповый завод, Байкаимское СУ, Полыевское ШСУ, гормолзавод.

Этот метод расчетов улучшит обслуживание застрахованных и освободит агентов от инкассации больших сумм денег. М. ВОЛОДИНА, начальник инспекции госстраха.



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком:

Макаронная фабрика, Ленинский кирпичный завод, хлебоприемный пункт, завод «Красный Октябрь», Ленинская геологическая партия, орс продтоваров, «Гастроном» № 4/5.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: помощников буровых мастеров, электрообмотчиков, слесарей, забивщиков готовой продукции, трактористов, грузчиков, кочегаров, сепараторщиков, весовщиков элеватора, лаборантов, визиристов, таксировщиков, обрубщиков, заливщиков металла, токарей, фрезеровщиков, бензорезчиков, электросварщиков, штамповщиков, кузнеца, электромотеров, каменщиков, плотников, сторожа на дачу, буровых рабочих;

на временную работу: рабочих для переборки и засолки овощей.

Производится прием молодежи от 16 до 18 лет с образованием 8 классов для учебы в торговотехническом училище в г. Кемерове с 1—2-годовалым сроком обучения.

Направляются мужчины и женщины для работы по договору на строительство Западно-Сибирского металлургического комбината, с выплатой подъемных в сумме 200 руб.

За справками обращаться: горисполком, комната № 8.

За справками обращаться: горисполком, комната № 8.

Коллектив работников редакции с глубоким прискорбием извещает о смерти активного работника газеты

ПИШКОВА
Бориса Николаевича
и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив детского сада № 21 выражает глубокое соболезнование Бирюковой Клавдии Степановне по поводу смерти ее отца

ЛОКТИОНОВА
Степана Павловича

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ
Сеансы: 10, 2.
«СИБИРЬ»
ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
АНИТИНА ДОРОГА
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
ПОЕДИНОК В ГОРАХ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Открыта подписка на 1969 год на городскую газету

„Ленинский шахтер“

подписка проводится без ограничения до 25 ноября с. г. чтобы не остаться на будущий год без своей городской газеты, оформите подписку в указанный срок. После 25 ноября подписка прекращается.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12222
Заказ № 5457 Тираж 27.000